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Laskimet ja taulukkokirjat eivét sallittuja. Tee joko tentti tai yksi vilikokeista ja mer-
kitse vastauspaperiin minki teit. Muista perustella vastauksesi.

Tentti
1. Ratkaise alkuarvotehtivi y' + 3z%y = z2, y(0) = 1.

2. Midrdd ne z € R, joilla sarja
( +1) 4ﬂ
suppenee.

3. Etsi funktion f(z,y) = z*+2%—y? suurin arvo ehdolla %+ 2% = 2 kiiyttimélls

Lagrangen menetelm#i.
/ In(z* +¢?) dA
D

kunD={(:c,y)€R2|1§$2+y2§4,$20,y20}.

4, Laske

voidaan tehdd kolmesta mustasta ja yhdeksisti valkoisesta helmestd. Kaksi hel-
minauhaa ovat samanlaiset, jos toinen saadaan toisesta kiertimilld tai kisinti-
milld.

Vihje: ratojen lukumaéra on Z |F(g)], missa F'(g) = {z € X | g(z) = x}.
gEG

1. vilikoe

I. Selvitd suppeneeko sarja
Z ke
h—1

2. Miirdd ne z € R, joilla sarja

i (3z + 5)"
= 0 (n? + 1)4n
suppenee.




3. Madritellddn £ : R® — R seuraavasti: f(z,y) = z?In(z? + %), kun (z,y) #
(0,0) ja £(0,0) = 0.
a) Laske f:n ensimméisen kertaluvun osittaisderivaatat, kun (z,y) # (0, 0).
b) Laske g—fy’- pisteessd (0,0).

4. Etsi funktion f(z,y) = 2°+z?—? suurin arvo ehdolla %+ 2y* = 2 kéiyttamélla
Lagrangen menetelméi.

2. villikoe
1. Ratkaise palautuskaava a4 — 20p41 — 36, = 0, a0 = 2,y = 4.
2. Ratkaise alkuarvotehtiivii oy + 3z%y = 22, y(0) = 1.

3. Ratkaise differentiaaliyhtild y” — 2y — 3y = 27,

/ / In(z? 4+ ¢°) dA

ki D= {{z,y) e R? |1 < 22+ 4* < 4,2 > 0,y > 0}.

4. laske

3. villikoe

1. Osoita, ettd {1,3,5,7} on ryhmd, kun laskutoimituksena on Zg:n kertolasku,
tarkistamalla ettii ryhmiehdot (G1), (G3) ja (G4) ovat voimassa. Liitintéilaki eli
(G2) oletetaan tunnetuksi Zg:n kertolaskun ominaisundeksi.

2. Osoita, ettd ryhmilld (Zsg, +) et ole ryhmén S kanssa isomorfista aliryhma.

3. a) Midritelldin symmetrisen ryhméin Sy permutaatio o seuraavasti:
a(l) = 2,a(2) =7, a3) =3, ad) =1, ad) =5, af) = 8 a(T) = 4,
a(B) =6, a(9) =9.
Miiritd permutaation o tyyppi ja merkki sgn(c).
b) Ratkaise ryhmiisséd Sy yhtilsé 73 = 7, kun 7 on tuntematon jay = (13 2 4)
jaf=(132)(4)=(132).

4. Selvitd ratojen lukum@drén laskukaavalla kuinka monta erilaista helminauhaa
voidaan tehdid kolmesta mustasta ja yhdekséstd valkoisesta helmestd. Kaksi hel-
minauhaa ovat samanlaiset, jos toinen saadaan toisesta kiertdimilld tai kiddnti-
mallé,
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= D IF(g)], missi Fg) = {z € X | g(a) = o).




